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önkéntes száműzetésben.
Kétségtelen már, hogy Hegyi 

Antal plébános a helybeli Függet­
len Magyarország-párt vezére és 
feje a faképnél hagyta híveit és 
átvitorlázott az Óceánon oda, ahova 
előtte már átvitorláztak szel etett 
czimhorái: Kovács Kálmán a volt 
gyevi barát és Sima Ferencz Szen­
tes város népszerű képviselője, a 
csőngrádmegyei tarthatatlan álla­
potok nagy ostorozója, a megyei 
pákuliczok és tisztviselők réme.

Ki hitte volna, hogy e három 
darab jeles íérliú, akik valamikor
irányították Csongrádvármegye sor­
sát, akik magokat, mint valaha 
Atilla a nagy hun király magat 
Istenostorának nevezte, Csongrád- 
v ár megye kisistenének tartottak, 
hogy találkozzanak ott. ahol a bün­
tető törvény kérlelhetetlen keze elől 
menekülők szoktak találkozni.

Emlékezni fognak még, lapunk 
tisztelt olvasói, midőn 1892-ik év­
ben Sima Ferenczet megválasztot­
ták a tápéi kerületben országgyű­
lést képvtselónck. Akkor a Szentest 
Lap Sima Ferencz czim alatt vezér- 
czikkezett és Sima Ferencz neve 
babérkoszorús keretben jelent meg.

Attól az órától kezdve: midőn 
Sima Ferencz Kovács Kálmán gyevi 
barát és Hegyi Antal csongrádi

VEGYES TAR T A h M U K ö Z L Ö N Y.
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plébános kíséretében, mint meg­
választott képviselő a szentesi nép 
örömrivalgása között, mint a nagy 
franczia forradalom alatt Marat, va­
lóságos diadalmenetét tartott Szen­
tes város utczáin, egy időre el volt 
döntve Csongrád vármegye sorsa. 
Alig néhány napra rá elbukott j 
Csongrádon Szivák Imre, elbukott ! 
Szentesen Tors Kálmán és kibuk­
tatta a szegedi alsó városi kerület­
ben Babó Emil Ivánkovics János 
volt képviselőt. Egyszóval az egész | 
Csongrád vármegyében győzött az ; 
ellenzék és a békés egyetértés he­
lyett kénye-kedve szerint dobzó- 
dott a fékevesztett demagógia.

Ki mert volna akkor ellensze­
gülni Sima Ferencz és Hegyi An­
tal akaratának. Hiszen az akkori 
főispán Fal lián Béla, aki a hajtha­
tatlan jellemű Zsilinszky Mihályt 
követte székében, alkudozásba bo- 
csájtkozott Simáékkai, minek kö­
vetkeztében a szabadelvű párt ve- 
zérférfiaival együtt kénytelen volt 
a tért Sima és Hegyi zabolátlan 
k é ny k edé se i k n e k teljesen át­
engedni.

Sima Ferencz nemcsak Csongrád- 
megyében : hanem a magyar par­
lamentben is uralkodott, legalább 
uralta az ellenzék közvéleményét, 
őt hallva az országgyűlésen be­

szélni, bizonyára azt lehetett hinni, 
hogy Csongrád megye tisztikara a 
nép húsát eszi és a nép vérét szi- 
polyozza.

Azonban olyan tűrhetetlen álla­
potok, mint itt nálunk Csongrá­
don nem voltak sem Szentesen, 
sem Csongrádmegyének egyetlen­
egy helyiségében sem. Mert utó­
végre is, bármennyire demagógos- 
kodott is Sima Ferencz, olyan 13 
próbás demagóg, mint Hegyi An­
tal, nem telhetett ki belőle.

Sima Ferecz minden demagógos- 
kodása mellett is ott, ahol tehette, 
Szentes város kultúráját előmozdí­
tani igyekezett. Az ő demagógiája 
csak személyes jellegű volt, azon­
ban Flegyi Antal csak azért, hogy 
népszerűvé tehesse magát az értel­
metlen nép előtt, ellene volt mind­
azoknak, amit kultúrának, amit ha­
ladásnak neveznek.

Hegyi Antal ha másként nem 
ért czélt, terrorizált szóval és tettel. 
Ha kellett szóval vagy lapjában 
intézte támadásait kiszemelt szeren­
csétlen áldozataira, vagy ha ezzel 
nem ért czélt a tettlegességre is rá­
vetemedett.

Voltak olyanok, akik csak azért 
tartottak vele, mert léitek, hogy 
lapjában kipelengérezi vagy lerán­
gatja őket. Voltak olyanok is, kü-

Erzsébet emlékezete.
Felolvasta özv. Zelenka Jánosáé f. hó 19-én boldog 
emlékű Erzsébet királyné emlékezetére tartott iskolai 

ünnepélyen az'áll. polg. leányiskolában.

Szeretett növendékeim !
Azt mondja egyik jeles ivónk, hogy 

Erzsébet királyné «Úgy tudott érezni és 
szenvedni, mint egy igazi asszony, és j 
a fájdalmakat, a sors csapásait úgy tudta 
elviselni, mint egy igazi királyné».

*
A történelem állítja, hogy Szent-László 

királyt a nemzet három évig gyászolta. 
Hosszabb idő óta gyászolja már gyilkos 
kéz által odaveszett királynénkat, Erzsé­
betet nemzetünk — s gyászolandja meg 
sokáig; — mindaddig, inig az idő halasa 
alatt a bánat elenyészik s csupán szép 
emléke, áldásos életének, nemes tényke­
désének eredményei fognak kijegeczedm 
a történelem örök betűi közül.

Erzsébet, Amália, Eugenia herc/egno, 
Miksa bajor kir. herczeg leánya Bajoi- 
orszátf egv kies v ideken, ci dós ut fi ve 
szép völgykatlanok és virágos mezók közt, 
Possenhofenben született 1837. deczembei 
24-én. Mintha az emberiség boldogitasaia 
adta volna őt az Úr. Krisztus születésének 
évfordulója lett születése napjava, mikul

a szép karácsony estéjén a szeretet kicsinyt 
és nagyot egy begyűjt, békét hirdet; öröm 
és szeretet a vezérszó kunyhóban és pa­
lotában. Tudott is királynénk szeretni, 
békiteni, áldani! — Volt is hozzá módja : 
koronák ékesítették szép fejét; ész és szív 
hatották át egész lényét! -- Mint erős 
nemes és tiszta lelkek szoktak, — kik nem 
várnak hasznot, nem lesnek jutalmat a 
mások iránt tanúsított jó után,, - ő is a 
gyengét, a szenvedőt, a szegényt, atía 
méltót szerette, segítette, emelte.

Oh, de szegény, de szenvedő, de'elha­
gyatott is volt a mi nemzetünk, mikor 
Erzsébet 1854-ben mint Ferencz József ki­
rály, osztrák császár neje azt megismerte ! 
Megszerette.

Egyszer, midőn Erzsébetnek beszélték, 
hogy a császár ügyei rosszul állnak Olasz­
országban, szivére tette kezét mondván^. 
«Ha a császár ügyei rosszul állnak Olaszor­
szágban, az nekem nagyon fáj. De ha 
Magyarországon mennek a dolgok rosszul, 
az engem megöl.» Azon időben alkotmá­
nyától megfosztva, zeng/etes magyar nyelve 
elfojtva, hivatalai pöffeszkedő idegenek­
kel betöltve nyögött a magyar, saját hazá­
jában hontalan.

A szép fiatal királyné azt észrevette, 
bántotta a neki rokonszenves magyar 
nemzet szenvedése. X ele eizett. Föltette 
magában, hogy megváltja szenvedéseitől.

Valószínű, hogy érző szivét nekünk 
megnyitni egv abban dúló nagy fájdalom 
is segített: hiszen a bánatos sokkal inkább 
megérti a mások bánatát . Első gvei me- 
kének: Zsófia herczegnőnek halálán sírva 
értette meg a magyarok könnyeit, kik 
önállóságukat, szabadságukat siratták. Cso­
dálatos óvatosság s meggondolással, tapin­
tatosan fogott a bájos fiatal királyné a 
sikeres nagv munkába, melyen nagy ál­
lamférfiak hiába törték fejőket.

A szerető feleség felséges férjének, a 
gonosz tanácsosok által felíevezetettnek, 
beszélt békítő édes szavakat és igy rövid 
időn, 1867-ben hű nemzet lakta szép or­
szágot adott neki cserébe egy sötét, elfojtott 
düh- és bánattal teli tartományért!

A magyar nemzetnek pedig megadta 
rég nélkülözött szabadságát, önállóságát s 
megbékült, koronázott királyában az atyai 
jósággal uralkodó főt. Igaz, hogy mindezt 
Deák Ferencz, az ország bölcsének taná­
csa s lelkes közreműködése mellett tette, 
___ mégis csak a női nem két leg­
erősebb és legszebb fegyverével győzte 
le n súlyos bajt: a tapintattal és a «Szív- 
olvasztó szeretettel, melv viszályt irt s 
megdorgálja a szilaj kedélyt» mint a költő 
mondja.

Igen nagyon megszerette az idegenből 
jött királyné a lovagias magyar nemzetet. 
Megtanulta hamar a nyelvet is. Fáik Miksa
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lönösen azok közül, akiknek hi­
vatalosan kellett vele érintkezniük, 
kik azért követték, mert ki voltak, 
téve a tettleges bántalmazásnak is. 
Szóval Hegyi Antal Sima Ferenczet 
úgy a demagógia, mint a szélhá­
mosság mezején is messze tulszár­
nyalta.

"Ki hitte volna, hogy ez az em­
ber, aki még 20 nappal ezelőtt a 
csongrádi mandátumra áhítozott, ma 
túl az Óceánon elmélkedik a Cson- 
grád felfüggesztett alkotmányos jo­
gáról, amely gyalázatnak épen ő, 
épen az ő véghetet]en rakonczát- 
1 an kodása és határt nem ismerő 
nagyravágyása az oka.

Vájjon hitte volna-e Kovács Kál­
mán, vagy elmerte volna-e kép­
zelni Sima Ferencz, hogy Hegyi 
Antal szintén abban a sorsban log 
részesülni, miben ők részesültek, 
hogy a büntető igazságszolgáltatás 
elől követni fogja őket az önkén­
tes száműzetésben.

Igen. ki hitte volna, hogy e há­
rom jó madár túl az Óceánon még 
egyszer összeölelkezik.

2. OLDAL.________________________________

Kit óhajtunk plébánosnak.
A csongrádi parochia árván maradt, 

itt hagyta a plébánosa: Hegyi Antal. A 
végzet utai csodálatosak lévén, ne zavar­
ják meg a múltnak iszapos habjait, hanem 
tekintsünk a jövőre.

Csongrád város katholikus lakosságától 
sok függ, hogy ki légyen a lelkek őre, e 
város békéjének biztosítója, anyagi és 
szellemi ügyeinek előmozdítója.

Ámbár a templom kegyura és a váczi 
püspök együttes akarata fogja a személyt 
kijelölni, akit a csongrádi plébánia javadal­
mába igtatnak, mindazonáltal nem fölös­
leges, hanem szükséges is, hogy a plébá­
nos személyének kijelölésénél a város 
lakosságának kivánata, óhaja is figye­
lembe vétessék, mert első és utolsó sor­
ban az ő érdeke az, hogy milyen plébános 
hirdeti nekik az igét, milyen plébános 
terjeszti a szeretet vallását.

Csongrád népe «már megbünhödte a 
múltat s jövendőt s megnehezült az idők
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viharos járása felette», azért egyakaratia, 
minden személyeskedéstől eltekintve, — 
egyetértésre van szükség, hogy a nép 
s vezetői a plébános személyének kijelö­
lésénél közösen, egyetértelmüleg hatá­
rozzon.

Csongrád népe már oly sok veszélyt, 
oly sok megpróbáltatást szenvedett át, 
hogy lehetetlennek tartjuk azt, hogy a 
plébános személyének kérdésénél torzsal­
kodás, egyenetlenkedés merüljön fel kö­
zöttük. _ , ,

Kívánatosnak, óhajtandónak véljük es 
tartjuk, hogy csongrádi plébánossá cson­
grádi emberre essék a választás, aki vé­
rünkből való vér, a nép gyermeke, s aki 
mély tudása és szeretetve méltó modora 
által úgy felettes egyházi hatóságának, 
mint e város lakosságának bizalmát, sze- 

! retetét bírja.
Ez a férfiú: Bodri János főtiszteiénJo 

I úr, nagykőrösi adminisztrátor.
Helyettes plébánossá egyházi felsőbb 

hatóságának bizalma tette s a nagykőrösi 
nép valláskülönbség nélkül a felvilágoso­
dott szellemű papot, városunk szülöttet, 
egyaránt megszerette és becsüli.

Ne szalaszszuk tehát el az alkalmat, 
hogy a csongrádi plébános! állásra Bod a 

I János főtisztelendő „úr kineveztetését kér­
jük és sürgessük. O, mint e sokat szen­
vedett város érdemes szülötte körünkben 
nevelkedett és élt s bizonyára legjobban 
is ismeri ügyeinket s temérdek bajainkat 
s áldott jó lelke, ha körünkbe plébánossá 
kineveztetnék, fogna találni módot és al­
kalmat, hogy a város békéje visszaállit- 
tassék és az egyes sajgó sebek gyógyirt 
találjanak.

Egyetértő akarat hassa által a sziveket 
s indítsuk meg a mozgalmat városunk 
szülöttének plébánossá való kineveztetése 
érdekében. Ha választás útján töltetnék 
be a plébániai állás, bizonyára egyhangú­
lag hoznánk körünkbe őt, , inig igy az 
eszme iránti meleg érdeklődés, az egyet­
értő akarat nyerheti meg számunkra.

Kívánatos tehát a siker érdekében, hogy 
egy népgyűlés hivassák egybe s a gyűlés 
kebeléből" egy nagy bizottság küldessék 
a váczi püspökhöz és a kegyúrhoz, fel­
tárva előtte indokolt kérelmünket, sajgó 
bajainkat s azt megismerve, hisszük, hogy 
megértenek bennünket s Bodri János 
plébánossá való kineveztetése biztos lesz.

Az eszme föl van vetve, Csongrád né­
pén áll most már, hogy igazi lelkipásztort, 
saját véréi, segítse a plébánost állásba.

Az egyetértők munkálkodásán Isten ál­
dása legyen ! — *. —

47. szám.

A hollók.

képviselőt választván tanárának. Szorgal­
masan megtanulta az általa neki adott 
leczkéket és írásbeli dolgozatait oly szor­
galommal készitgette, hogy még aludni 
sem tudott olyan éjjelen nyugodtan, melyet 
megelőzőleg nagyobb udvari fogadás vagy 
más fontos körülmény őt annak elkészí­
tésében gátolta.

Bár kedvencz költője a német Heine 
volt, mégis igen megszerette a magyar 
irodalmat, megismerkedett jeles Íróink és 
költőinkkel. Udvarába magyar nőket vont 
s bizony megtörtént, hogy némely nap 
fejfájásban szenvedve, kedvetlen volt a 
bécsi Burgban. Az ügyes komornák és 
szolgálatában álló hölgyek sem pompás 
baját nem biiták kedve szerint fésülni, 
sem másban kedvét eltalálni. Rossz kedve 
nem múlt el, míg Ferenczy Ida, kedvelt 
magyar fölolvasónője be nem lépett s 
mosoly derült a királyné szép arczára.

Megtörtént azonban, hogy bű, — őt 
hálás rajongással szerető magyar nemze­
téhez került Budára. . . . Ott a remek 
bajfonatok gyorsan és megelégedésre kerül­
tek eleven koronaként a szép főre. Hiszen 
már korán reggel kellett körülnéznie a 
gyönyörű budai várkert ben, kedves virá­
gait s a csicsergő madárkákat üdvözölni 
szép Magyarországon I

Nagyon szerette gróf Andrássy Gyuláné, 
született Kcndeffv Katinkát. Koronázása 
idejében 1867-ben első palotahölgyévé

tette. Néha el is látogatott hozzá s jóizűt 
evett olyan ételekből, melyeket ez ügyes 
magyar gazdaasszony, a nagyúri cselédek 
mellőzésével, maga főzött.

Milyen megható: királyné létére is sze­
rette a háziasságot!

Szeretett gyermekei: Gizella és Rudolf­
fal feledhetlcn trónörökösünkkel, játszani, 
mikor ezek még apró gyermekek voltak: 
a padló szőnyegén ülve mulatott velők, 
a miért meg is ítélték őt a bécsi Burg 
szigorú etiquette-jének őrei. Legifjabb gyer­
meke, Valéria. Budán született s a felsé­
ges anya leginkább «Az én kis magyar 
lányom»-nak nevezte. Kérte is Rónay 
Jáczint püspököt, Valéria nevelőjét, hogy 
imádkozzék vele magyarul. Nem fogják 
csodálni, édes gyermekeim, ha azt mon­
dom, hogy házi orvosa is magyar ember: 
Balassa doktor volt. Erzsébet királyné 
melegen érdeklődött a közművelődés iránt. 
Többször meg is látogatta a budapesti 
angol kisasszonyok és az «Országos Nő­
képző» iskoláit, hol a növendékeket is 
a szeretet hangján szólította meg.

Nagy hajlama volt a jótékonyságra. Sze­
mélyesen is jót tett finom tapintattal ahol 
alkalma volt reá : adott, vigasztalt, segí­
tett. Egyszer egy öreg anyókának életét 
mentette meg, ki világtalan lévén egy 
dunaparti szakadékbe zuhan, ha a királyné 
ezt idejekorán észrevéve, kocsijából ki- 
ugorván segítségére nem siet. (Folvt. köv.)

Azt gondoltuk, hogy ezek a _ gyászos 
madarak, melyek ezelőtt messziről húztak 
a hulla szagra, hogy az enyészetnek in­
duló szervekből telhetetlen begyüket ki­
elégítsék, végképen kifogytak vagy elköl­
töztek más vidékre, ahol kifogásukkal 
előre hirt adhatnak valami nagy szeren­
csétlenségről, rémitgetve a gyáva embere­
ket. Azonban ezen feltevésünkben csalatkoz­
tunk ; a fekete hollók, amint megérezték a 
bulla szagot, egész csapatosan jelentek meg, 
hangos károgással sietnek jelezni megér- 

e/esüket.
íme, alig mondta ki a magyar parlament 

Csongrád kép viselő küldési jogának felfüg­
gesztését, rögtön jön egy fekete holló, 
Bariba Miklós személyében és anélkül, 
hogy ismerné a helyzetet, vagy ismerné 
a népet, siet tele károgni az országot, a 
csongrádi tisztességes választók agyongya- 
lázásával.

Ez a t. ur, kiről egy időben egy állam­
férfiú azt mondotta, hogy epébe mártja a 
tollát, midőn ir, meggyanúsítja Csongrád 
összes választó közönségét, hogy pörköltért 
megvesztegethető.

No, hát mi elismerjük, hogy a csongrádi 
választók egy része megvesztegethető, de 

I nem pörkölttel: hanem rábeszéléssel; azon­
ban annyira sem pénzért, sein pörköltért, 
sem semmiféle kincsért meg nem veszte- 
gethetők, hogy. akár B írtba Miklósra, akár 
más hozzá hasonló 48-as mázzal bekent 
ült ram on tán individiumra rászavazzanak.

Különben is kár nem volt Bartha Miklós 
urnák, mielőtt czikkét szélnek eresztette, 
Holló Lajos képviselő urat, annak a lapnak 
főszerkesztőjét meghallgatnia, mely lap ve- 
zérczikkében minket kipelengérezett.

A másik holló előttünk teljesen ismeret­
len, csak annyit tudunk róla, hogy való­
színűleg a Pesti Hírlap egyik jól fizetett 
újdonság! rovatvezetője, amennyiben Lég- 
rádi ur a nevezett lap kiadótulajdonosa 
esetleg gavallérosan honorálja.

Ez a holló nem annyira vészesen, mint 
inkább kedélyesen károgja el azt, amit 
előtte szóló epésen károgott el.

Azonban ez a holló rövidlátó holló. 
Rövidlátó pedig azért: mert más szemében 
meglátja a szálkát, de magáéban a geren­
dát nem veszi észre.

Ugyanis a Pesti Hírlap november hó 
18-án megjelent számának «Napihirek» ro­
vatában «Csongrád gyászol» czim alatt, 
sok szemenszedett ócska élezelődések kísé­
retében elősorolja Csongrád volt képvise­
lőinek névsorát, melyben kimutatja, hogy 
Ordódy Pál miniszter volt, Csatár antisze­
mita, Szivák liberális, Ilock nemzeti-párti, 
Gajári merkantilis, Dienes függetlenségi és 
Baross agrárista voltak. «Rászolgált Cson­
grád, hogy egyszer képviselője se legyen 
a nagy változatosság után», jegyzi meg a 
t. újdondász ur!

Hát eltekintve attól, hogy Ordódy, Szi­
vák, Gajári és Baross szabadelvűpárti prog­
rammal lettek megválasztva, kérdezzük, 
hogy a Pesti Hírlap fennállása óta hányszor 
változtatott köpönyeget ? Hát az a t. lap, 
valahányszor L.égrádi úr kicseppen a kép­
viselőségből, annyiszor vedlik át szélső 
kormánypártból szélső ellenzékivé.
, így a legutóbbi választásnál : midőn 

Ákosfalvárói Makkay Zsigmonddal szemben 
kibukott, hát mindjárt átformálódott gyenge 
ellenzékivé. Midőn pedig Makkayt igazolta 
a kúria, hát egyszerre halálos ellensége 
lett a Széli-kormánynak.

Aki figyelemmel kisérte a Pesti Hírlap 
m. havi számait, hát észrevehette, hogy 
véres szájú ellenzékieskedését kezdte a prű­
dönként szegre akasztani. Ili pedig más 
lapokat is olvasott, hát ugyan abban az 
időben azt is olvashatta, hogy Makkay 
Zsigmond ákosfalvi képviselő nagy beteg. 
Tehát kétségtelen, hogy a Pesti Hírlap, 
illetve l.égrádi úr Makkay Zsigmond halá­
lára spekulált. Azonban amint Makkay 
polgártárs teljesen felépült és frissült erő­
vel, pozsgás arczczal jelent meg a házban, 
a Pesti Hírlap rögtön frontot változtatott 
és ismét radikális ellenzékire vedlett át.
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Tehát a Pesti Hírlap ezentúli politikai 
magatartása Makkay Zsigmond egészségi | 
állapotától, illetve Légvádi ur akosfalvi kép­
viselni aspirációitól függ.

A harmadik holló nem is annyira hollo, 
mint csóka. Ugyanis két előbbihez hasonló 
módon nem károg: hanem csacsog Cson­
grádiéi. Az «Uj század» Vazsonyi Vilmos 
íapi r ennek a lapnak demokratikus na- 
nyunak kellene ugyan lenni, de maga a 
gazdája Vázsonyi úr a múltkor Nessivel 
szemben Hegyi Antalnak ennek a meg­
rögzött felekezeti izgatonak fogta pattjai. 
Azóta sokan kétségbe vonjak a nevezett 
lap 13 próbás demokrataságat. Különben . . . 
«Ne Ítélj, hogy ne Ítéltessél!»

CSONGRÁDI LAP 3. OLDAL.

borjú- és sertésdijazása megfelelő ered- 
ménvnyel nem járt és a kitűzött dijak jó 
vészét a bíráló bizottság, a felvezetett jó­
szágok silánysága folytán ki sem adhatta : 
most pótlóiul ismét borjú- és sertésdijázást 
rendez, ezúttal Csongrádon. Ezt a jószág- 
dijazást a csongrádi vásár alkalmakor, de- 
czember 6-án tartja meg az egyesület 
Csongrádon és ez alkalommal kiosztásra 
kerül üszőborjúknak három, bikaborjúk­
nak három és sertéskanoknak két kitűzött 
dij. A díjazásra csakis csongrádmegyei 
gazdák jelenthetnek be saját nevelésű jó­
szágot, a verseny napjának reggeli nyolcz 
órájáig Csongrád község jegyzői hivatalé-mdjcu^ o J n; .
ban, ahol két tanúval kötelesek igazolni, 
hogy a bejelentett jószág tényleg az ő

ÚJDONSÁGOK.
__ Erzsébet-iinnepéiy. Boldog emlékű ki­

rálynénk emlékezetére f. hó 19-én gyász- 
ünnepet rendeztek az összes iskolákban 
\ polgári fiúiskolában az énekszámokat 
Farkas Béla igazgató tanította be s a meg­
nyitó és záróbeszédet tartotta. A nap 
jelentőségét Deák Péter hittanai méltatta. 
Szavallatok is tartattak. Az elemi iskolák­
ban az osztálytanítók magyaráztak meg a 
növendékeknek az ünnepély fontosságát.
A polgári leányiskolában Sövényhazy An­
tal igazgató a megnyitó es záróbeszédet 
mondotta el, mig az alkalmi felolvasást 
özv. Zelenkáné, Nignnyi Camilla taitotta, 
az érdekes felolvasást lapunk tarczarova 
tában közöljük. Az énekszámokat l o- 
zorszky Valéria tanította be. A növendé­
kek szép előadása emelte az ünnepély 
fényét, melyen számos szülő és érdeklődő 
vett részt. Az áll. segélyezett községi ipar­
iskolában Sövényházy Antal mondott tai- 
talmas, szép beszédet, melyet az iparos 
tanulók nagy figyelemmel es érdeklődés­
sé! hallgattak végig. Az elemi es polgaii 
iskolai tanulók megjelentek a plébániái 
templomban tartott gyász isteni tiszteleten 
is, melyet Medveczky Jenő helyettes plé­
bános fényes segédlettel tartott, s melyen 
a községi elöljáróság és nagy közönség 
vett részt._  A szeretet megnyilatkozása. Impozáns
módon nyilatkozott meg a szeretet Hollo 
Adolf társszerkesztőnk iránt f. ho 19-en, 
a mikor is kilencz kocsin 20 tagból allo 
küldöttség ment hozzá Sárszögre, ahol Sváb 
Gvula nagybirtokosnál a titkári teendőket 
végzi A küldöttség szónokai Sóhlya Gyula 
főjegyző és dr. Dékány Béla városi főorvos 
voltak. Előbbi a város érdekében, az utóbbi 
pedig a hitközség nevében kerte az állá­
sáról lemondott érdemes jegyzőt, hogy 
lemondását vonja vissza s jöjjön isme 
haza és munkáljon velünk tovább is a 
város érdekében. Holló Adóit meghatva
köszönte meg a szeretet s ragaszkodás eme
szép megnyilatkozását, de sajnálattal elei - 
tette ki, hogy elhatározása megmas,thatat­
lan s igv a jegyzői állásról vegleg lemon . 
Csongrád közönsége méltán sajnálhatja 
eme puritán jellemű férfiú e'üivozását, a 
kinél a közügyeknek önzetlenebb haiczosi 
városunkban alig van s akit nyajas es 
szeretetreméltó modoráért az eg esz közön­
ség méltán tisztelt és szeretett. Mi, kikkel 
oly hosszú ideig együtt szolgálta a[.köz­
ügyét, szívből kívánjuk, hogy tál alj a tel 
Holló úr új munkakörében azt a csendes za­
vartalan megelégedést, boldogságo ,me y e 
valóban rászolgált.

— Halálozás. Súlyos csapás ette bo- 
vénvházy Antal áll. polg. eány.skohu 
igazgatót, kinek édes anyja f. ho 21-en 
Algyőn 84 éves korában jobbletie szen­
deült. Béke legyen porai felett!

Sznrzialisták. Mull vasárnap falragaszokon népS-rÄÄCÄ pz.
,L U U1, íjett -/ászló alatt vonult fel vagy 50 nuinZeneszó mellet zaHo rendben szépszámú
kas a nengyultísic, meiy a * n . t i\rv lát-
hallgatóság részvételével 5 óra or r h 'igen nagy
szak a csongrád, «ocz l.s k ^ J()^ olyan

ä* .4-, ,*>0,
maradásukkal nem tüntettek volna.
- Jószágdijazás. A csongrád varmegye 

gazdasági egyesület, miután a szentesi 
őszi oníágos-vásár alkalmakor rendezett

nevelésük.
. Juxestély. Mint értesülünk mozgalom indult meg 

aziránt, hogy a hosszú téli estékre több helyen lel­
váltva szórakoztató estélyek, összejövetelek rendeztes- 
senek. A terv ugyanis az, hogy a szétforgácsolt tai- 
sadalmunk többször összehozható legyen, s ez áltál 
az egymás közti érintkezés folytán a kölcsönös tiszte­
let és' szeretet ápolása minél több és gazdagabb gyö­
keret verjen. Első ilyen estély a helybeli kereskedők 
egyletének könyvtára gyarapítására rendeztetek, a mely 
valószínűleg Szilveszter napján lesz. Kívánjuk, hogy 
e mozgalomban minél többen vegyenek részt s a leg­
szebb siker koronázza őket.

_ Ismét Amerika. Csűrös x eres Zsotia helybeli 
leányzó, ki Hajdú nevezetű mester ember ellen elkö­
vetett merénylete miatt 5 évi fegyházra mar egy ízben 
elítéltetett, bünperének újra felvételét kerte, ezen újra 
felvétel folytán tartott első eskudtszéki targyalasra ne­
vezett Csűrös Veres Zsófia valamiért nem jelent meg, 
s a tárgyalás e hó 21, vagy következő napjaira újra 
tűzetett ki. Ezalatt az idő alatt Csinos Veres Zsófiának 
Amerikában már letelepedett Eszter nevű testvére haza 
jött s úgy látszik nem ok nélkül kezdtek pakolni a 
tárgyalás előtt, mert a kir. törvényszék megkeresésere 
Csűrös Veres Zsófia múlt szerdán a helybeli csend őr­
ség által letartóztatva a szegedi kir. törvényszék bör­
tönébe bekisértetett, hol megérdemelt büntetését most 
már nem kerüli el.

— Edison színház. Ma este a helybeli ka­
szinó termeiben rendkívül érdekes előadás­
ban lesz része városunk közönségének. 
Ekkor tartja ugyanis Benkő tanár villany- 
színjáték előadását, mely Ível Europa minden 
nagvobb városában szenzácziot es síkéit 
aratott Előadásának műsora roppant vál­
tozatos és mulattató. A villanyos szerpen­
tin táncz, melyet Belle Róza bécsi tartez- 
müvésznő személyesen mutat be. loyabba
igen érdekesek még az Elő Kcpes-levelezo- 
lapok, melyek élő platnin csoportozatot 
képeznek, Florenczi nőverek altat előadva. 
Ezúttal Benkő tanár egy igen eidekes, 
eddig még nem látott újdonságot is befog 
mutatni. Ugyanis opera feszteteket log 
vászonra vetíteni, melyeket Pietro Armin 
operaénekes fog énekkel k,se,m. Az e - 
dekes és mulattató előadást a ezúttal r 
felhívjuk a közönség figyelmet. Az elő­
adásra jegyek előre válthatok We.sz Mark

«»■«» — ■ 
hmstíiut«-

sátrak eszméjét élénkítette tel a magyat 
ifjúság. Azóta a 200 esztendő alatt a 
mióta messze van e hazabol, emlékének 
megőrzésére még nem történt semmi. 
Történetírók sivár feljegyzése, verse ge tok 
tavaszi sopánkodása őrzi csak nevet. Eta 
talon maradt árván, apja _ alig néhány 
nappal élte túl születései es a gyermek, 
kire Magyarország legnagyobb vagyona 
nézett anyja oltalmára maradj. Ez az anya 
Zrínyi' Ilona volt. Fejedelmi módon nevelte 
fiát Mostoha apja, Tököly hordta magá­
val fiatalon háborúiba, legelőször Pozsony 
ostromához. Midőn anyja Munkács varat 
védte ő is ott volt nenjevel, Juliannával 
együtt és május 22-én, Szent-Ilona napjan 
a fiú ily szavakkal köszöntötte tel vai- 
védő hős anyját.

Ínség bilincseit kerülő magyarság,
p'cry Munkács várában szorult a szabadság,]
Kií egy Zrínyi szivú tartott meg asszonyság,
Hol van s hálát nem adsz az egesz magyarság .

Ä SelSS kolostorában
oltárköve. Róla MM » Nw KepasV.lág- 
történet most megjelent lóó. lu/cts.

Felelős" szerkesztő : ÍÓtlor JtoM.
Társ-szerkesztő: I I«H« ^UoU.

Kiadólaptulajdonos: Weint* xl

Csongrád-sövénvházt árment, és belvizszabályozó társulat.
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Hirdetmény.
A csongrád-sövényliázi ármentesitő és 

belvizszabályozó társulat folyó hó 17-éie 
összehívott közgyűlése halai ozat képtelen­
ség miatt nem léven megtaitható, az újabb
közgyűlés folyó évi deczember ho 
lO-ik napján délelőtt ÍO órakor
Csongrádon a város tanacstei méhen log 
megtartatni, melyre az érdekelt ártéri bir­
tokosok ezennel meghivatnak.

Tárgyak:
1. A földművelésügyi m. kir. minisztei 

úr ő nagy méltóságának a kilenczesi és 
kisréti ártéri járulék hátralékokra vonat­
kozó rendeletének tárgyalása.

2. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
úr ő nagy méltóságának a tömörkényi át­
téri járulékokra vonatkozó rendeletének
tárgyalása. , . , ,,

3. Számvizsgáló bizottság jelentésé az
1901. évi számadások átvizsgálásáról.

4. Számvizsgáló bizottság választása az
1902. évi számadások átvizsgálására.

57Az elhalt Szabó János választmányi
tag helyének választás utján való betöl­
tő" A Tiszavölgyi társulat átiratának tár­
gyalása a Vásárhelyi Pálnak emelendő 
emlékszobor költségeihez való hozzajaiu-
lása végett. ,

7. Az 1903. évi költsegvetes tárgyalása.
8. Választmányi előterjesztés a folyó

ügyekről. , . ,
A számvizsgáló bizottság_ jelentese a

vonatkozó számadásokkal es az 1903. 
évi költségelőirányzat a vonatkozó választ­
mány! javaslattal a közgyűlést megelőző 
15 napon át a társulat hivatalos helyise­
gében közszemlére lesznek kiteve es az 
érdekeltek által betekinthetek

Az alapszabályok 6. §-a ertelmeben ezen 
közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek 
számara, érvényesen határoz a taigysoio- 
zatban felvett tárgyakban.

Csongrád, 1902. évi november 17-en.
Gróf Degenfeld Lajos

társulati elnök.
Kivonat az alapszabályokból:

10. 8. A Közgyűlésen a fensiki és mély ártérbe eső
területek teherviselési kulcsához (t . ^ ‘av'mUha-

1 inn .irt.iri hecsho d tu aidonusa % agy megun íainw^.jfegy s7ÍzÍl bir, a 100 becsholdmi, többet 
képviselő árféri birtokos vagy teljhatalnm megbizoUaík 
pedig annyi szavazattal bírnak, a hány 100 becsholdas
,LÁ7oOkheÁholdnál kevesebbet képviselő birtokosok 
pedig csoportba állanak . megbízó talk áltál a k gjf ^ 
lésen annyi szavazattal bírnak, a n.my
ártéri birtokuk összlete képvisel. l-evesebbet

Azon esetre pedig, ha 100 becsholdnal kevesebbet 
képviselő birtokosok önként nem csoportosulnak ■

JSSS5T SÄ» ” ■ ;■ k"‘syíUf

vonásig érvényes. Az alairas vatooisagu 
savai igazolandó.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes ízű
KAISEB-féle

mell-bonbont.
W A ii közjegyzői okirat, 

/T á Zl.ll amely arról tanús- 
rw • kodik, hogy biztos
gyógyulása a köhögés, rekedtség, 
hurut és elnyálkásodásnak. 

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza 
jCf/y csornait ára ‘iO és 40 fUU> • 

Kapható Ungváry József gyógyszertáriban
Csonttrádon.
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Halászati jog bérbeadás.
A csongrád-szegedi-tiszai halászati társu­

lat érdekeltségéhez tartozó s Csongrád 
felső határától Szeged alsó határáig ter­
jedő Tisza folyóban (5500 hold) gyakorol­
ható halászati jog három részben, 1003. 
évi január hó 1-től 1908. évi deczember , 
hó 31-ig terjedő 6 (hat) évre haszonbérbe I 
adatik.

A két felső szakasz 1902. évi november 
hó 28-án d. e. 11 órakor Hódmezővásárhe- 
yen, az alsó szakasz (Szeged város vizei)
november hó 29-én d. e. 10 órakor Szege­
den a városi székház tanácstermében log ^ 
nyilvános versenytárgyalás utján kiadatni, j

Ajánlat 200 korona bánatpénz letétele 
mellett, —- a felső es also szakaszt a szó­
val és írásban, a középső szakaszra csakis ; 
szóval tehető.

Az ajánlatok el, vagy el nem foga­
dása felett a társulati választmány ha­
tároz.

A kitűzött határidőn túl érkező és utó­
ajánlatok ügy elem be nem vétetnek.

Közelebbi feltételek alulírottnál meg­
tudhatók.

Kelt Szentesen, 1902. november hó 1-én.
Novobáczky Győző

társ. igazgató.

4. OLDAL._________________  _______  ....
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európai nemes gyökeres es sima vesszők mélyen 
leszállított Arakon. Oltványok ezre <»<>-100 írt.
Mindenik a legkiválóbb bor- es csemevefa okboi, fajtisztái;, teljes 
jótalássál. Ha a szállítmány a megfen letesnen meg nem felelne, 
ugv az oda- és visszaszállítási költséget, va amint a megrendel, 
áltál kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. így 
mindenki ebbeli szükségletét az én ko-t ugemen házához szállítva 

tekinthe'i mi'.
, zz '

K II 8 T ¥ S.
^ tileilitsc.iia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő *óvénynövény. hz az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető par ev alatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, <le semmiféle allat, még 
íz apró nyíllak sem hatolhatnak át, úgy hogy a bekerített részek 
te jesen kulcsosa!zárhatók. Mimién rendeléshez rajzokkal 
ellátott ültetési é# kezelési utasítás mellékeltein«, 
bővebb tájékozás végett színes ló iynyomat í díszes Árjegyzékek 
intvén - s bórmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az 
?.r,e yzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy eve- 
lezölnpon tudatja, mely nincsen az a ház vagy csatád, a hol an­
nak tartalmát haszonra ne fordítanák, varoson, talán, pusztán 
gazdag vagv ezezény családnál egyaránt. így meg azoknak n 
ér iekében ati, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
számos oly közicmenyek foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 

szolgálatot tesznek.
Kétéves, óriást lővedelmet biztositó vol­
tánál lógva, ennek tenyésztése maid min­
den gazdasá ban az utóbbi időben rend- 

———— »kívül öltenedt. >•
Cim; »fcrmeilékl Illői Szélftoltvány Telepe ' Yagv 

UA<rm «I 1* Széliéi

Diócsemeték.’
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kénes levelező-lapok, amelyek a csongrádi állami leány­
iskolát és az egész piacz-teret ábrázolják, llilS>011 
■ sikerült kivitelben kaphatók darabonként

H FILLÉRÉRT =-

tönkrej utas fenyegeti azt az embert, 
aki gyakori főfájásban szenved s 
baját nem gyógyítja kellő módon. 
Az ilyen szerencsétlen, izgatott lei ki­
állapotában önmagával és a világ­
gal is meghasonlik. Akinek a feje 
fáj, vegye meg sürgősen a legbiz­
tosabb szert, a Fortuna Mig­
rain pasztillát, melyből 1 drb 
30 fillér, 12 drb 2 korona 80 fillér. 
Kapható: Schubert Arnold For­
tuna gyógy tárában Budapest, VII. 
Csengery- és Dob -utcza sarkán. 
= Csomagolás nem számittatik ! =

Weis/ Márk köny v kereskedő seben.

Óh juj !

»Mfe

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés rekedtsug és elnyalkasodas, 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

Ízűek.
Doboza I korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.
Fő- és szét küldési vnktcii .

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, NI., \ ác/i-köi ut 17.

Éljen !

')!

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

C 1

“Első kézből legjobban vásárol.
Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben.

S T WASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös 
és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

Budapest, II., Láuczhid-utcza 5. szám.
IMF* ingnagiobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, 

trombiták, czimhalmok.
Altiilm.i 1-om.li'm'iH TÁUOG.VTÓK UO tr-ttol feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.
Iliniinilll/íiz legjobb elffcusztithatlnn liangokkal. Killönlegesaég: aczel- 
HfiíImUrlIÁAK hangú hangverseny-harmonikák, saját minták. --------------------

Teljes zenekar felszerelések
a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek.
és pedig kii lön-külön •?) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákró

ingyen és bérmentve.
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Nyomatott Wciszz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.
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